

# КОММУНАР

## — ПОДХВАТИМ ВЫЗОВ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА „НОВЫЙ БЫТ“! —

### ЗА СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ!

В прошлом 1935 году в борьбе за своевременное выполнение хозяйственно-политических кампаний колхозы района добились некоторых успехов. Весенний сев закончен значительно раньше против прежних лет и с лучшим качеством, уборка урожая произведена так же раньше предшествующих лет и с лучшими показателями, но, несмотря на все это, урожай получен значительно ниже против 1934 г. Причина не только в засухе и ранних заморозках.

Недород 1935 года объясняется еще и тем, что колхозы совершенно еще недостаточно освоили и применяют на своих полях новую агротехнику, благодаря чему неблагоприятные климатические условия, как засуха и заморозки, все еще отрицательно сказываются на состоянии зернового хозяйства.

На всесоюзном совещании передовых комбайнеров и комбайнерок т. Сталин поставил перед страной величайшую историческую задачу: „Довести в ближайшем будущем, года через 3—4, ежегодное производство хлеба до 7-8 миллиардов пудов“. А это значит, что и колхозы нашего района должны увеличить урожай своих полей минимум на 60-70 проц против средних урожаев по району.

Задача большая и ответственная. Можем ли мы разрешить эту задачу? Безусловно можем. Подтверждением этому могут служить примеры получения высоких урожаев в 1935 г. бригадой тов. Подъячнх, колхоз „Годовщина октября“, обеспечившей при неблагоприятных климатических условиях лета средний урожай зерновых в 16 цен. с га и колхоз „Новый Быт“, получивший урожай зерновых культур в среднем по 12,5 ц. с га.

Преимущества указанных колхозов перед другими в том, что они более полно и более ответственно провели агротехнические мероприятия.

Факты исключительно доказывающая вещь и то обстоятельство, что в двух указанных колхозах при исключительно неблагоприятных условиях смогли получить высокие урожаи, еще раз доказывает, что большинство колхозов района агротехникой не овладели, а что еще хуже—не выполняют нового сталинского устава колхозной жизни, в котором прямо сказано, что правление и все члены сельхозартели обязуются:

а) повышать урожайность колхозных полей путем введения и соблюдения правильного севооборота, глубокой пахоты, уничтожения сорняков, расширения и хорошей обработки паров и явдл, своевременной и тщательной междурядной обработки технических культур, внесения в землю навоза как животноводческих това-

рных ферм, так и из колхозных дворов, внесения минеральных удобрений, борьбы с сельско-хозяйственными вредителями, своевременной и тщательной уборки без потерь, охрана лесов, насаждение полевых культур, строжайшего соблюдения установленных местным земельным отделом агротех. правил;

б) отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистых, проветриваемых помещениях, расширять сортовые посевы.

По плану весеннего сева на 1936 год, данному району Крайисполкомом и Крайкомом мы должны посеять 31 тыс. га. По этому же плану все семена колосовых культур должны быть отсортированы, а семена: пшеница, овес, ячмень и просо обязательно протравлены. В нашей действительности эти мероприятия многими колхозами не выполняются или выполняются недостаточно. Отсортировано только 88 проц., а к протравлению семян абсолютное большинство не только не приступило, но даже не купило ядов. Планы зимних агротехнических мероприятий так же не выполняются тогда как, напр., план вывозки навоза на поля обязательный к выполнению, вывезено навоза только 18 проц., а такие колхозы, как „КИМ“, „Кр. штурм“, „Искра труда“, „Дружные“ еще совершенно не приступили к выполнению его.

Задача перед колхозами сейчас состоит в том, чтобы каждый колхоз немедленно приступился в своей работе на практическое устранение всех тех препятствий, которые стоят на пути получения высоких урожаев, чтоб каждый колхоз в ближайшие дни имел ясные планы как для колхоза в целом, так и для каждой отдельной бригады, каждого звена, предусматривающие все мероприятия, какие будут проведены колхозом в целях обеспечения получения высоких урожаев, предусмотрев в нем проведение сева не на словах, а на деле и о-ст-а-х-а-н-о-в-с-к-и в сжатые сроки (10-12 дней) и с высоким качеством работ.

Поэтому сейчас необходимо проводить стахановские суетки, пятнадцатки по подготовке к посевной, научиться организовывать место работы в производстве, дабы в посевную работать бесперебойно. В этом отношении сейчас проявили инициативу колхозники колхоза „Новый быт“ в связи с награждением орденом „Знак Почета“ их председателя тов. Литвиненко. Они обратились с письмом ко всем колхозам и колхозникам района о лучшей подготовке к посевной, выдвинув ряд мероприятий: их так же нужно подхватить.

Вадимов

## В каждом колхозе проведем стахановский декадник по подготовке к весеннему севу

### Письмо колхозников и колхозниц артели „Новый быт“ ко всем колхозникам и колхозницам Куйтунского района

#### ТОВАРИЩИ!

В 10 часов вечера 25-го февраля в момент окончания трудового дня, радио принесло в каждый колхозный дом весть о том, что наш председатель **Андрей Денисович Литвиненко** в Москве на Всесоюзном совещании передовиков социалистического животноводства удостоен правительством и партией высшей награды—ордена „Знак Почета“.

Мгновенно эта весть была общей радостью всех наших колхозников. Конюха в конюшне не заявляли:

— По делам, за труд наградили Андрея Денисовича.

Плотники, кузнецы, затаив до поздней свою работу, услышав о награждении, в один голос заявили, что т. **Литвиненко** достоин награды от партии и правительства, он не подведет, а будет еще лучше работать за нашу зажиточную жизнь.

Такова радость наших колхозников за заслуженную награду.

Сейчас везде и всюду нас занимает одна мысль—в предстоящую большевистскую весну—работать честно, по-стахановски под руководством своего орденосца тов. **Литвиненко**.

Сегодня, собравшись на свое общее собрание и еще раз коллективно обсудив весть о высокой награде нашего председателя, мы решили перед вами, товарищи колхозники, заявить, что высокую награду партии и правительства мы на деле оправдываем—к севу мы готовы и выехать на полевые работы можем сейчас.

Вот наша готовность:

Илугов у нас с запасом, комиссией по качеству они из ремонта приняты, борон вполне исправны—с избытком, хомуты, построжки, возжи, седельки, поводья, супони—готовы. Имеем полную возможность засеять всю площадь зерновых сеялками—их у нас достаточно и все они стромонтированы. Ключи, зубила, бродяги, маслянки—все наготове. Фуражем полностью обеспечены, семена засыпаны и отсортированы, всхожесть хорошая—по пшенице 98 проц.

Греха тайти не будем—нам сегодня же надо приступить к сухой протравке семян.

Производственный план колхоза составлен и мы его утвердили, рабочие планы весны проработаны и утверждены для каждой бригады.

У нас три полевых бригады, все они обеспечены культурно-полевыми станами. Кухни, столовые, помещения для отдыха людей, для отдыха рогачего скота—**готовы**, имеем на каждом полевом стане баню, радио, красные уголки. Имеем детсад, детясли, площадку и руководители для них есть.

План по вывозке навоза перевыполнен, деятельно занимаются сбором золы колхозники—**Мельникова Анна**, **Кугук А.**, комсомолка **Дубинская Анна** и подросток **Данильченко Николай**—собрали 75 центнеров золы.—План 100 центнеров будет перевыполнен,—заявили они. Мешко-тары у нас достаточно—1000 мешков готовых. Две автомашины обеспечены полностью транспортные средства для весеннего сева.

Урожайность в 1936 году надеемся получить с 1-го га в среднем 22 центнера. Трудодень был у нас 5,5—будет—20 кгр.

Сев закончим в 12 дней. 5-го марта наши 90 лесорубов кончат план лесозаготовки (23000 км.), лучший лесоруб—стахановец **Данильченко Иван** выехал на помощь в соседний Кимильтейский лесозаготовительный участок.

С 5-го марта всех рабочих лошадей старим на подкормку. Животноводство, при деятельном участии лучших людей на этом участке и при хорошем руководстве тов. **Ленько** и **Андрея Ивановича**—имеет рост.

Вот так мы готовы к весне, чтобы оправдать высокое доверие партии и правительства о повышении урожайности. Секрета нет, товарищи колхозники—ведь своевременная и полная готовность решает успешный исход весеннего сева.

Весна близится, солнце стало выше ходить, время полевых работ приближается вплотную—медлить, товарищи, нельзя и преступно.

Однако, мы знаем, что ряд колхозов нашего района отстают в подготовке к севу, есть еще такие колхозы, которые до сих пор не засыпали семян, не закончили ремонт машин и инвентаря, плохо справляются вообще с подготовкой к севу.

Товарищи! Надо изменить отношение к колхозному производству и использовать по-ударному оставшиеся дни до весны на подготовку к ней.

Мы объявляем стахановский декадник в своем колхозе на подготовку инвентаря к уборочной, на протравку семян и сбор золы к предстоящей весне. Выделяем специально сборную бригаду для налаживания дорог, чтобы они у нас в момент горячих весенних работ не были помехой.

Пять плотников—**Борисов, Утинский, Рудя, Носов и Высонос М.** сейчас объявили себя влючившимися в стахановский декадник и обязались достроить слесарную и столярную мастерские.

Чувствуя себя готовыми, мы выделяем—**Приходько Лаврентия, Лымарь Андрея и Золотайно Лаврентия** в отстающий колхоз Чеботарихинской МТС „Годовщина Октября“ для помощи по подготовке к севу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Рассказывая вам в письме о своей работе,—имея ответственность за высокую награду перед партией и правительством—мы вызываем Вас последовать нашему примеру в организации районного стахановского декадника во всех колхозах по подготовке к севу.

Итак, дружно вперед за победную борьбу, за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна в 3—4 года!

Великому преобразователю нашей страны, величайшему продолжателю ленинского дела, первому мастеру социалистической стройки, отцу колхозов тов. **СТАЛИНУ**—колхозный привет и большевистское спасибо.

По поручению двухсотпятидесяти колхозников подписали: Зам. председателя колхоза „Новый быт“—**Городилов**.

Член правления—**Николаев** Инспектор по качеству—**Казимир Осовецкий**

Член правления—**Кугук М.** Бригадир 1-й бригады—**Нырновский С.**

Бригадир 2-й бригады—**Белых Петр**

Бригадир 3-й бригады—**Кугун Григ. Зах.**

КОЛХОЗНИКИ:  
**Высонос, Мельникова Анна, Миронова Евдонья, Мочанова Парасковья, Ксенья Енаторина, Леньков Андрей Иванович, Щенюков Ефим, Приходько Анна, Белых Прокопий, Утинская Мария, Фруленко, Лях Мельников Н. А.**

27 февраля 1936 года.  
Село Карзае

# ПРОВЕСТИ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Из доклада тов. Я. З. Пахомова на III пленуме Крайисполкома

## Сельское хозяйство

### За высокий урожай

Перейдем к вопросам плана развития сельского хозяйства в 1936 году. Я полагаю, что не следует здесь останавливаться на количественных заданиях по посевным площадям, на заданиях по агротехнике, обеспечивающих высокий урожай, так как эти задания с исчерпывающей полнотой изложены в решениях Крайкома и Крайисполкома, опубликованных в „Восточно-Сибирской Правде“ 22 февраля. А что и как надо сделать, чтобы обеспечить высококачественное проведение весеннего урожая, с исчерпывающей полнотой сказано в докладе тов. Разумова на совещании председателей сельсоветов и председателей колхозов.

Я останавливаюсь только на некоторых вопросах.

Вся посевная площадь в этом году в нашем крае должна увеличиться на 72,5 тысячи га, а площадь зерновых—на 56 тысяч га. Увеличив посев в крае на это количество гектаров в этом году, на год до срока, мы не только выполняем план второй пятилетки по развитию посевных площадей, но и перевыполняем его по всем посевным площадям на 6 процентов, а по зерновым—на 7 процентов.

Количество тракторов в сельском хозяйстве края в 1936 году увеличивается на 36 проц, причем гусеничных тракторов будет завезено около 500 штук. Рост механизации сельского хозяйства в нашем крае ни в какое сравнение с пятилетним планом идти не может потому, что даже план второй пятилетки не мог предусмотреть того бурного роста механизации сельского хозяйства, какой мы имеем теперь. И благодаря этому росту, задание на последний год пятилетки, то-есть на 1937 год, по количеству механических лошадиных сил в сельском хозяйстве, в нашем крае будет уже в этом году перевыполнено почти в два раза. Весь вопрос, товарищи, состоит в том, как нами эти механизмы используются. По этому вопросу много чрезвычайно важных указаний было дано на совещаниях, созывавшихся ЦК ВКП(б) и правительством, и на совещаниях, проходивших у нас в крае. Задача состоит в том, чтобы изучить материалы этих совещаний, брать лучшие образцы работы и равняться на этот лучший опыт отстающие МТС, колхозы и бригады.

В связи с этим следует сообщить следующее: стоимость вспашки одного гектара, только вспашки, нашим МТС в прошлом году обходилась в среднем по краю 39 рублей 82

копейки. На этот год, исходя из директив партии и правительства, МТС нашего края получают задание в среднем по краю снизить стоимость вспашки на 18,7 проц, довести стоимость вспашки одного гектара до 32 рублей 38 коп. Можно ли снизить стоимость вспашки одного гектара на 18,7 процентов? Если наши МТС будут работать так, как работали в прошлом году, например, Ульзутуевская МТС, превысившая установленную для нее стоимость вспашки на 3 проц., Каменская МТС, превысившая стоимость вспашки на 9 проц., будут работать так позорно, как работали Калгинская МТС, вогнавшая стоимость вспашки одного гектара в 45 рублей, или как Никитаевская МТС, в которой стоимость вспашки гектара обошлась в 53 рубля, то, конечно, задание по снижению себестоимости обработки одного гектара мы не выполним. Но если МТС будут работать так, как работала Чеботаринская МТС, которая стоимость вспашки одного гектара в 1935 году вместо 38 рублей довела до 29 рублей, то тогда мы, конечно, план, установленный нам, по снижению себестоимости работ МТС, не только выполним, но и перевыполним.

Выполнить план мы обязаны, товарищи. Для этого надо добиться резкого повышения производительности труда в МТС. Для этого надо уметь руководить стахановским движением и стахановцами в МТС. Шесть рублей 44 копейки, которые надо сэкономить на вспашке каждого гектара, дадут по нашему краю экономию в 13 миллионов рублей. Даже при этих условиях стоимость всех тракторных работ в нашем крае определена в 56 миллионов 400 тысяч рублей и на производство этих работ государством будут отпущены деньги. МТС же возвращают государству в виде натуральной оплаты, которую получают от колхозов, всего только 6 миллионов 400 тысяч рублей. Таким образом, МТС получают в этом году дотации 50 миллионов рублей.

Правительство в этом году потребовало снижения стоимости обработки земли на 18,7 проц. На следующий год государство потребует еще большего снижения стоимости работ, еще больше уменьшит дотации для МТС. Поэтому райисполкомы, которые совершенно не занимались финансовым хозяйством МТС, не помогали директорам МТС налаживать это хозяйство, в этом году должны будут серьезно заняться улучшением работы МТС.

Следующий вопрос—это повышение производительности ручного труда в сельском хозяйстве. Применяя стахановские методы работы в колхозах, нужно идти вперед от той фактической выработки, которая имелась в прошлом году. Надо внимательно обсудить примерные нормы выработки для колхозников по ручному труду. Мы предполагаем, что в 1936 году по пахоте на однолемешный плуг мы должны достигнуть выработки не 0,7 га, как это было в прошлом году, а по меньшей мере 0,9—1 га. На жатку при односменной работе мы должны достигнуть производительности не 3,5 га, как это было в прошлом году при одной смене, а минимум 5—5½ гектаров, а при двухсменной—минимум 8—9 гектаров. На сенокосилку при односменной работе—не 3,5 гектаров, а минимум 5—5½ гектаров и при двухсменной—8—9 гектаров. По вязке снопов мы должны уйти значительно вперед от тех средних выработок, которые мы имели в прошлом году. Надо от 300—350 снопов, которые в среднем вязал вязальщик в прошлом году, достигнуть 500—550 снопов. Такую задачу мы должны поставить, как минимум. Эти нормы, которые разрабатывает КрайЗУ, взяты не с потолка. Они берутся из достижений лучших колхозов и эти показатели должны быть показателями, по которым должны равняться все колхозы. Вы знаете, что рекордные выработки отдельных колхозников значительно выше этих показателей. Эти же показатели достигнуты не отдельными колхозниками, а отдельными колхозами.

Выполняя агротехнические правила, добываясь высокой производительности и высоко качества работы, мы добьемся в каждом колхозе урожайности не ниже средне-краевой 11 центнеров с гектара по зерновым и 111 центнеров по картофелю.

На совещании председателей колхозов и председателей сельских советов, где присутствовало свыше тысячи делегатов, многие председатели колхозов и сельсоветов давали обещания и заверения по-большевистски вести борьбу за урожай, причем это были обособные выступления. В колхозах теперь идет огромная работа по подготовке к весеннему севу.

Задача районных исполкомов состоит в том, чтобы всю подготовку к весеннему севу провести под знаком гарантии получения высокого, устойчивого урожая.

## СТАХАНОВЦЫ—РЕМОНТЕРЫ КУЙТУНСКОЙ

Рис. художника В. МЕШКОВА

тов. Первых Игн.



Ремонтер с.-х. машин, норму выполняет ежедневно на 150 проц.

тов. Плотников



Лучший ремонтёр сельхозмашин, норму выполняет на 150 процентов ежедневно.

## КОЛХОЗЫ „КОМИНТЕРН“ И им. ЯКОВЛЕВА К СЕВУ НЕ ГОТОВЯТСЯ

В колхозе „Коминтерн“ на сегодняшний день, производственный план не составлен. По бригадам люди не разбиты. Семенной фонд лежит рядом с фуражным фондом, на полу много лежит отбросов, где могут завестись плещи и заразить семенной фонд.

Влажность пшеницы белоколоски 12%, сортовой пшеницы 11%, 15—16%. К протравливанию семян не приступили, отвечают на этот вопрос так: „бригада протравщиков заболела, когда поправится, приступим к протравливанию“. Семена хранятся пока что без контролера. Об этом не думают, что может произойти согревание семян.

По закромам семена не насыпаны с целью уменьшить слой, чтобы не произошло согревание, а так же не вставили колья, для вентиляции. Отсортирована пшеница на 50%, а семенной овес, ячмень находятся еще в проекте. Семена эти лежат на полях в копнах. Хлеба скирдовать еще осталось 90 га. Сельско-хозяйственный инвентарь отремонтирован на 65%, к ремонту сеялок не приступали. Напомнили колхозу вторично по проведению агротехнических мероприятий, ничего не сделано. Навоз по-прежнему не вывозится, зола не собирается, мазь под технические культуры не намечены.

В таком состоянии находится колхоз им. Яковлева. Здесь только немного сделали по агротехническим мероприятиям.

Вывезли на поля ваозу 30 тонн и собирают золу. С семенами такая же история. Овес всхожестью на 60%, еще не обмелили, семена не протравлены. Из этого ясно, что люди не думают о подготовке к весенне-посевной кампании.

Колхозам им. Яковлева и „Коминтерн“ о этих недоделках неоднократно предупреждалось о всех тех мероприятиях, которые необходимо провести в жизни. Иначе вы никогда не подойдете к выполнению плана, выдвинутого тов. Сталиным: „сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными“, а так же задачу, поставленную тов. Сталиным—довести ежегодный сбор зерновых в ближайшие 3—4 года до 7—8 миллиардов пудов.

Колхозам им. Яковлева и „Коминтерн“ нужно в кратчайший срок нагнать упущенное. А именно: а) в первую очередь составить производственные планы, объявить стахановскую пятидневку для скирдовки хлеба, б) немедленно приступить к сухому протравливанию семян, т. к. срок истекает, в) наметить пашни под технические культуры и приступить к вывозке навоза и сбора золы, д) на 100% отремонтировать с.-х. инвентарь и машины. И только тогда, когда все будет подготовлено полностью и своевременно, тогда мы можем завершить весенне-посевную кампанию в 10—12 дней. Агроном РЗО Мешкова

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ

## О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

Довожу до сведения колхозов Куйтунского района, что НАЧАЛЬНИК земотряда Сергеев А. И. 25 февраля с. г. приступил к сдаче дел и документов новому начальнику. Просьба ко всем колхозам и организациям не позднее 5-го марта с. г. предъявить денежные претензии к т. Сергееву и другим землеустроителям, а так же, сообщите какие суммы, кому и когда уплачены за землеустройство в 1935—36 г. г. После 5-го марта с. г. претензии приниматься не будут.

РайЗО